



写下2018

2018年
第一场雪
如期而至

1月3日，一场大雪如期而至，周口银装素裹，分外妖娆。从早上开始，纷纷扬扬飘起雪花，截至下午3时，地面积雪1厘米左右，气温-1℃。这是今年周口第一场雪。

记者 朱海龙 摄



风雪行路人

昨日瑞雪降我市

□记者 王凯

本报讯 受较强冷空气和西南暖湿气流共同影响，我市3日早上开始出现大范围降雪天气，截至下午3时，降雪量为2~3毫米，属于小到中雪级别。数据显示，3日夜里到4日白天，我市的降雪量将有所增大，部分地区可能出现大雪或暴雪天气，市民要做好防范准备。

据市气象台统计数据显示，截至3日下午3时，此次我市的降雪量呈南多北少的分布格局，其中项城和商水降雪量较大。但是随着降雪过程的

持续，我市北部部分地区的降雪量也会增加。市气象台预计，从4日晚到5日白天，我市此次降雪过程将会逐渐停止，天气转阴，但6~7日，降雪天气有可能杀“回马枪”，我市部分地区或将再次出现中雪天气，外出市民仍然要注意防范。

由于此次降雪是我市入冬以来首次出现的大范围、长时间降雪天气，不少市民对雪的欣喜完全多过了对雪的担忧，有人难以抑制内心的激动，早上8时许我市上空雪花开始飘落的时候，大家的微信朋友圈就“炸锅”了，各种各样和雪有关的照片纷纷刷

屏。但是，在接下来的2小时里，市民发现降雪并没有进一步加大。让大家惊喜的是，下午1时左右，我市降雪量突然增大，雪花漫天飞舞，周围的建筑物和植物也开始被白雪覆盖，一片银装素裹。面对如此大的降雪，大家开始尽情地拍照，抒发情感；也有不少人吟诗作赋，欢迎第一场雪的到来；还有市民则怀念起曾经的农村生活，希望离开城市到农村去看看乡下的雪景。由于连日的干燥天气，不少饱受感冒折磨的市民希望这次降雪能将干燥的天气彻底带走。总之，大家字里行间流露出对雪的感激之情。

在欢呼的同时，市气象台提醒，此次强降雪天气是我市入冬以来范围最大、强度最大的一次降雪过程，降雪量大、气温低、积雪时间长。降雪净化了雾霾天气，降低了病虫害风险，有利于农田墒情改善和小麦安全越冬，但对城市交通、电力、设施农业、居民生活等造成不利影响。希望相关部门做好交通疏导和安全保障工作，及时清除道路积雪、积冰，确保交通顺畅。农村地区应做好蔬菜大棚的增温、防冻、除雪等管理，并及时做好大田蔬菜收储工作。

过渡安置区群众身暖心也暖

□记者 张志新 文/图

本报讯 1月3日11时30分，户外雨雪交加，气温骤降，但在范国安刚刚入住的沙颍过渡安置区小屋内却暖意融融。他们一家人开着空调，一边坐在桌子旁吃午饭，一边看着电视。

今年50多岁的范国安原来住在川汇区小桥办事处彭埠口社区，去年周口实施棚户区改造后，范国安的家被列入拆迁范围。

2017年12月24日，在政府的帮助下，范国安领到了沙颍过渡安置区住房钥匙，他们一家人第二天便住了进来。记者注意到，范国安居住的房屋属于B区一排103室，居住面积约60m²（含独立庭院、两室一厅一厨一卫），室内水电齐全，厨房配有洗菜池、组合柜和天然气灶，卫生间内有坐便器、洗手池、淋浴头等基础卫浴设施。

“没有想到政府能够把过渡安置房建设这么好，里面啥都有，居住起来太方便了，以后无论什么天气我们都怕不了！”范国安说，过渡安置区内还将配套社区卫生服务中心、超市、活动广场等，到时候搬迁群众生活会更方便、更舒心。

同样，和范国安一起入住沙颍过渡安置区的还有齐玉清等130多户征迁群众，他们目前已入住并开始了正常生活。今年80岁的齐玉清说，自从入住这里以来，天气晴朗的时候屋内很暖和，小院里还能晒暖，以后天气冷了就把空调开开。

据了解，截至目前，位于中心

城区八一大道与兴业路交叉口东100米处的川汇区棚户区改造沙颍过渡安置区共建设762套过渡安置房源，交工302套，264户搬迁群众已领到钥匙，陆续入住130多户。接下来的一周内，剩下的460套房源可交付使用。

由于被安置的群众大多来自人和办事处，为了方便群众办事，川汇区政府专门成立了人和办事处兴业社区。当日上午，兴业社区党支部书记刘爱菊接受记者采访时说：“过渡安置房建设是我市重点民生项目，它直接关系到棚改征迁群众的居住问题。接下来，我们将以入住群众为中心开展工作，一定要让群众在过渡安置区里安心居住，身暖心暖，耐心等待安置房建设完毕。”



过渡安置房内厨卫设施齐全

严寒挡不住施工脚步

□记者 王凯

本报讯 位于周口市体育中心西侧的游泳馆将于今年4月建成并投入使用，该项目是2018年河南省第十三届运动会的重要比赛场馆之一。昨日我市出现了降温、降雪天气，为了保证施工进度，这里的工人们冒着严寒风雪，依然坚守在工作一线，漫天飘落的雪花成了这群劳动者最美的背景。

3日上午8时，我市出现降雪、大风天气，温度下降明显。记者在市体育中心游泳馆建设工地室内施工现场看到，有的工人正在数米高的钢架上进行焊接工作，有的在进行游泳池测量、运送建材等工作，现场一片热火朝天的繁忙景象。和室内施工相比，更多的工人则集中在游泳馆顶部的室外施工现场。记者刚一登上楼顶，阵阵刺骨的寒风夹杂着雪花迎面扑来，工人们身系安全绳，冒着寒风、顶着小雪蹲在一根根钢架上紧张忙碌着。“早上6点多就开始准备了，上工之前要先接受安全教育。干着活并不觉得冷，小雪对我们影响不

大，但寒风对施工影响较大。”一名正在钢架上施工的小伙子对记者说。

翁自伟在网架管理岗位上已经干9年了，他的任务就是确保游泳馆顶部网架安装进度、保证施工质量和工人们的施工安全。他要和其他工人一样，系着安全绳在每根钢架上不停地巡查，虽然不用干活，但要在20多米高的高空冒着寒风来回走动还要保持精神高度集中也是个不小的挑战。翁自伟说这些都可以克服，他要和工人们同上同下，这是责任，也是大家对他的信任，质量和安全问题不能打半点折扣。

市体育局工作人员夏涛告诉记者，市体育中心游泳馆建设项目建筑层数为地下一层、地上三层，建筑总高度22.8米，总建筑面积为23940.39m²。项目建成后可满足省运会、地区性和全国单项游泳比赛的要求。“目前有170名工人正在进行场馆的施工作业，为了保证工人施工安全，如果降雪量继续增大、室外无法施工的话，工人们将会转入室内进行施工。”夏涛说。